ANGĻU VALODA
EKSĀMENS 9.KLASEI
 Eksāmenu kārtoja 271 Tukuma, Jaunpils un Engures novadu 9.klašu skolēns. Skolēnu sasniegumi eksāmenā vērtējami kā ļoti labi. Šogad vidējais apguves koeficients angļu valodas eksāmenā bija-0,62, kas ir nedaudz  zemāks kā divos iepriekšējos mācību gados (0,67;0,63), bet augstāks nekā 2008.-2010.gadā (2008.gadā-0,56, 2009.gadā-0,58, 2010.gadā-0,60).

                                                                             1.diagramma
Tikai 1% skolēnu( skat.1.diagrammu)  šajā gadā ieguvis nepietiekamu vērtējumu, kas ir vislabākais rādītājs pēdējo sešu gadu laikā(skat.2.diagrammu). 17% skolēnu ieguvuši augstu vērtējumu, kas ir ļoti labs rādītājs. Pēdējo trīs gadu laikā pieaudzis to skolēnu skaits, kuri ieguvuši pietiekamu vērtējumu ( 2011.g.-25%, 2012.g.-33,2%, 2013.g.-36,5%), bet nedaudz samazinājies to skolēnu skaits, kuri ieguvuši optimālu vērtējumu (2011.g.-52%, 2012.g.-48,4%, 2013.g.-45,3%).

                                                                                2.diagramma
Salīdzinot skolēnu sasniegumus atsevišķās valodas prasmēs( skat.3.diagrammu), jāsecina, ka visās prasmēs skolēni parādījuši ļoti labas zināšanas. Vislabākie sasniegumi skolēniem ir runāšanas prasmēs (vid.apg.k.-0,73),kā arī rakstīšanas prasmēs-0,7. Šogad skolēni parādījuši labas zināšanas valodas lietojuma uzdevumos, kuri parasti sagādā vislielākās grūtības.Labākus rezultātus varētu vēlēties klausīšanās uzdevumos, kuros vidējais apguves koeficients bija tikai 0,53, kas ir zemākais pēdējo sešu gadu laikā (skat.4.diagrammu). Skolēnu lasīšanas un rakstīšanas prasmes prasmes uzlabojušās pēdējo sešu gadu laikā. Katru gadu skolēni parāda labas runāšanas prasmes. Arī šogad vidējais apguves koeficients runāšanas prasmēs bija 0,73.


                                                            3.diagramma

                                                             4.diagramma
Visaugstākie vidējie apguves koeficienti ekšamenā kopumā (skat. 5.diagrammu) ir Tukuma Raiņa ģimnāzijai ( 0,74), Tukuma 2.vidusskolai(0,72) un Tukuma 2.pamatskolai (0,7). Viszemākei apguves koeficienti ir Irlavas vidusskolai (0,46), Engures vidusskolai( 0,53) un Tukuma Vakara un neklāteines vidusskolai( 0,54).

5.diagramma



                                                                                      6.diagramma

6.diagrammā attēloti vidējie apguves koeficienti angļu valodas eksāmenā Tukuma, Jaunpils un Engures novadu skolās pēdējo četru gadu laikā. 8 skolās vidējie apguves koeficienti ir paaugstinājušies, bet 6 skolās samazinājušie, salīdzinot ar pagājušo gadu. Vidējie apguves koeficienti šogad ļoti samazinājušies Engures vidusskolā ( 0,63 un 0,53), Lapmežciema pamatskolā (0,74 un 0,65), savukārt Smārdes pamatskolā vērojams vislielākais kāpums ( 0,55 un 0,62).
	
	


Pēdējo četru gadu laikā ļoti labi sasniegumi bijuši Tukuma Raiņa ģimnāzijā, Tukuma 2. vidusskolā un Tukuma 2. pamatskolā. Neskatoties uz augstajiem rādītājiem Tukuma Raiņa ģimnāzijā, pēdējo trīs gadu laikā vidējie apguves koeficienti šajā skolā samazinājušies ( 2011.g.-0,82; 2012.g.-0,77; 2013.g.-0,74).


                                                                              7.diagramma
Salīdzinot skolēnu iegūto vidējo vērtējumu ballēs eksāmenā un gadā (skat.7.diagrammu), varam secināt, ka gandrīz visās skolā vidējie vērtējumi eksāmenā ir augstāki nekā vērtējumi gadā, vai arī tie ir gandrīz vienādi. Tikai divās skolās vidējais vērtējums eksāmenā ir zemāks nekā skolēnu vidējais vērtējums gadā ( Engures vidusskola,Jaunpils vidusskola). Lielākajai daļai skolēnu iegūtais vērtējums eksāmenā sakrīt ar vērtējumu gadā, vai arī tas atšķiras vienas balles robežās. Vislielākā atšķirība starp vērtējumu eksāmenā un vērtējumu gadā ir Tukuma 2.vidusskolā (7.4 un 6.6) un Engures vidusskolā (5.3 un 5.8).
Samazinājies vidējais vērtējums eksāmenā un gadā. Vidējais vērtējums eksāmenā ballēs novadu skolās- 6.18( pagājušajā gadā 6.27), bet vidējais gada vērtējums angļu valodā ballēs- 
6.06 ( pagājušajā gadā-6.16). 
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